

青岛两名职校生获国家奖学金

青岛工程职业学院学生郭子航、青岛外事服务职业学校学生刘思彤用奋斗诠释青春的意义



郭子航



刘思彤

奋斗是青春最亮丽的底色,近日,《人民日报》用六个整版刊登了国家奖学金获奖学生优秀代表名录。青岛工程职业学院学生郭子航和青岛外事服务职业学校学生刘思彤名列其中,展现了当代职教学子们的风采。

合理分配时间是成才密钥

青岛工程职业学院智能制造学院2020级模具设计与制造专业 郭子航

本次获奖学生优秀代表名录,郭子航作为青岛市专科院校中唯一一名优秀学生代表荣列其中,他也是本次山东省仅有的两名上榜专科学子之一。郭子航是青岛工程职业学院智能制造学院2020级模具设计与制造专业学生,学习上,他的综合测评成绩居专业第一,获国家奖学金、校一等奖学金以及“青岛市千名优秀大学生”“校优秀学生”“校优秀共青团员”等诸多荣誉称号;获2020至2021年度机械行业职业教育技能大赛“中望杯”工业软件应用与机械工程创新设计赛项一等奖、山东省科技节智能制造大赛二等奖、山东省科技节大学生机械CAD制图技能大赛二等奖、山东省大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛机械产品构型与表达一等奖等奖项。郭子航专注提升技能水平,在校期间取得了高级机修钳工证书、中级数控铣工证书、中级机械产品三维模型设计技能证书。

“让勤奋学习成为青春远航的动力,让精进技术成为青春搏击的力量”是郭子航在专业学习中的座右铭,他认为模具设计与制造专业培养的不是纸上谈兵的学子,要具备更多的动手能力、实操能力。因此,他不断刻苦钻研技术,坚持通过赛训结合、以赛育人的形式提升个人综合素质,并成功在各个赛事中都取得了优异的成绩,获得了所有专业老师的认可,也成了学弟学妹心中的技能榜样。“记得准备全国机械行业职业教育技能大赛比赛时,赛前一周他天天在实训室待到凌晨两点,他的身上有一股‘在自己的能力范围内尽量做到极致和卓越’的精气神”。谈起郭子航,指导老师王雷满口称赞。

功夫不负有心人,郭子航的努力最终获得了回报,在那次比赛中他取得了全国第1名的好成绩。尽管大赛花费了大量的时间,但是在学年末的综合测评中,郭子航仍然取得了专业第一的好成绩并获得国家奖学金以及“青岛市千名优秀大学生”等荣誉称号。如果问他“优秀秘诀”是什么?郭子航会说:“时间管理和精力分配是非常重要的,要合理安排业余时间,把时间用在值得的事上面”。

自2020年入学以来,郭子航积极参加各类志愿服务活动,学院各项社团活动和体育运动中也总会涌现他的身影,郭子航坚定地认为,“勇于尝试才能让大学生活不留遗憾、绚烂多彩”。谈及未来,郭子航说:“我的理想就是希望自己能成为一名模具设计工程师,为青岛市高质量发展贡献自己的一份力量”。

用青春的力量奋斗逆袭

青岛外事服务职业学校2020级进出口报关“3+4”本科班 刘思彤

初入职业高中的刘思彤对生活和学习充满迷茫,中考成绩的不理想让她在很长一段时间内失去信心,时常自我否定。但刘思彤不甘于这样自我放弃,于是在一次自荐竞选班委中,她申请担任班级生活委员,主要工作就是负责每天和食堂交接就餐人数,给同学们充餐费以及管理班费。第一次当班委的刘思彤十分珍惜这个机会,努力做到班费的每一笔支出都有详细的记录,收发饭票上也从未出现过问题。就这样,她在忙碌中找到了成就感,也渐渐有了信心。在第二次评选班委中,刘思彤在老师和同学的信任下担任了班长一职。她认真组织班级的活动,尽全力协助班主任管理班级,获得了老师和同学的认可。

在班主任的鼓励下,刘思彤报名了梦寐以求的沙盘社团。然而社团生活并不是想象中的那么轻松,每天早上要领任务、做规划,并进行一整天的比赛,下午还要按照成绩进行排名。尽管刘思彤每天认真听讲,但由于对键盘不熟悉,几乎每天的排名都是倒数。但是她不气馁,每天复盘之后向老师请教,放学后留在社团熟悉操作,坚持每天早到晚走。就这样,凭借自己的努力和坚持,刘思彤的成绩从差强人意到名列前茅,最终取得省赛机会,在比赛中一举夺魁。

2022年青岛市数学建模比赛开始之前,学校组织了选拔赛,取得校内数学建模竞赛第一、二名的队伍才能获得参加市赛的机会。为了全面发展,探索自己的潜力,刘思彤和两位同学组成一队参与选拔赛,他们选择的是有关建筑类的课题,却又不太了解建筑,因此在两个月的备赛期内,他们不仅在网上搜索大量的文章和视频用来学习,还去工地附近询问建筑老师。充足的准备使她和队友们在选拔赛中脱颖而出,取得市赛的机会。

在那之后,刘思彤和队友便在指导老师的带领下寻找合适的课题。他们第一次选题一波三折,历经一个月左右。在建模过程中,刘思彤和队友遇到了很多专业性的摄影问题,作为摄影小白的她一吃完午饭和晚饭就去办公室和指导老师讨论、查资料,讲解摄像机原理的视频看了一遍又一遍。傍晚他们对着相机实操,一练起来就忘了时间,经常整个晚自习在数学办公室讨论到晚上九点,好在功夫不负有心人,他们在比赛的前一周顺利完成准备。刘思彤担任整个数学建模比赛的主讲工作,要准确、有激情地将整个建模在比赛现场向评委老师讲解清楚,直到比赛的前一天,刘思彤所要讲解的内容还在调整中,这对她来说,确实是一项挑战。到了比赛的那一天,在刘思彤一句句充满激情的演讲词中,团队圆满完成了展示,如愿取得了青岛市数学建模竞赛的第一名。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 图片由个人提供

资讯

青岛艺术学校举行年会



学生们献上精彩表演。

5月8日,青岛艺术教育集团暨山东省中职学校音乐教育联盟2023年年会在青岛艺术学校举行。本次年会由青岛艺术学校主办,以“携手并进·艺·路同行”为主题,展示集团成立两年来取得的成绩和经验。青岛艺术学校党委书记、校长王伟以讲台、平台、舞台三个关键词为中心,阐述了青岛艺术教育集团及音乐联盟的意义和思路。年会上,青岛艺术教育集团与中国海洋大学艺术系启动了战略合作,作为活动的重要板块,青岛艺术教育集团带来了一台精彩的艺术教育成果展演,让现场观众陶醉于艺术的魅力和风采。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道

二实验分校今年招收6个班

2023年市北区高起点、高标准、高质量,新开办青岛第二实验初级中学分校。小升初志愿填报已经开始,在近期的媒体见面会上,青岛第二实验初级中学校长战志蛟揭开了分校的“神秘面纱”。

战志蛟校长介绍,青岛第二实验初级中学分校位于劲松五路9号,该校由青岛第二实验初级中学独立承办,不同于以往开办的其他分校,今年招收6个班,独立招生,单独志愿,学生三年均在分校就读。值得关注的是,分校与本部实施一长两校管理模式,由第二实验中学本部选派优秀干部教师负责管理教育教学,实行“五同步三一体一致目标”,即师资同步、课程同步、教研同步、培训同步、管理同步;文化理念一体、综合实践活动一体、考核评价一体;一致目标是办“学生喜欢、教师幸福、家长满意、社会赞誉”优质学校。共享本部教育教学资源,复制本部课程体系、育人模式,学生3年均在分校就读。这意味着,分校流淌二实验初中基因,更多的市北娃在家门口就能享受到二实验初中的优质教育。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

19中学生走进田野学农

5月7日,青岛十九中高二学子走进学农基地,亲近土地,沐浴自然,厚植爱农爱劳的美好品质。同学们从耕耘开始,以汗水滋润大地;精挑细选,将饱满的种子播种到土壤里。有的同学负责修剪枝叶,有的同学参与采摘,体验劳动的辛苦与乐趣。

学农学子们在采访中表示,从先民们的“坎坎伐檀兮”,到陶渊明的“晨兴理荒秽,带月荷锄归”,再到当代青年人振兴乡村,大家将书本上学到的知识运用到实践,每个人都心怀敬畏,勤劳奋进,高二学子们在这次学农中得到锻炼和成长。

观海新闻/青岛早报记者 杨健